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Παρά την αρνητική στάση 
μερίδας κατοίκων για την 
ανάπλαση, η δημοτική αρχή 
έχει την πλήρη στήριξη της 
αντιπολίτευσης.

Η απογραφή του Ν.Π.Δ.Δ. 
Πολιτισμού & Αθλητισμού 
αποκάλυψε οικονομικές 
υποχρεώσεις που φτάνουν 
τα 1,4 εκατ. ευρώ.

ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΛΕΩΦΟΡΕΙΟΥ ΣΤΟ ΒΥΡΩΝΑ
Κίνδυνος για τον  1ο 
Παιδικό σταθμό να βρεθεί 
χωρίς  σχολικό λεωφορείο 
απο τον Σεπτέμβριο.
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Ζ Ω ΓΡΑΦ ΟΥ
σελ.13

Β Υ Ρ Ω Ν Α Σ
Ο Νίκος 
Χαρδαλιάς
 προωθεί 
άτυπα τον 
Αθηναϊκό.

Μετρό χωρίς 
αντισταθμι-
στικά αλλά 
με αποζημί-
ωση 1.2 εκατ. 
ευρώ.

σελ.8

σελ. 7
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Editorial
Καθώς μπαίνουμε στην καρδιά του 

καλοκαιριού, αναλογιζόμαστε τον δρόμο 
που διανύσαμε από το Δεκέμβριο του 
2014 που κυκλοφόρησε το πρώτο μας 
τεύχος. Οι οικονομικές ανάγκες επέβαλαν 
την  συγχώνευση των εκδόσεων Βύρωνα-
Καισαριανής και Ζωγράφου σε μία. Είναι 
δύσκολο να φανταστεί κάποιος ότι τη 
δεκαετία του 1990, υπήρχε εφημερίδα που 
έβγαζε ξεχωριστές εκδόσεις για το Βύρωνα 
και την Καισαριανή. Σήμερα, ένα παρόμοιο 
εγχείρημα δεν θα ήταν βιώσιμο. Οι εποχές 
έχουν αλλάξει σε σχέση με τη δεκαετία του 
’90, το κόστος του χαρτιού έχει αυξηθεί 
δυσανάλογα και ένα μέρος της διαφημιστικής 
δαπάνης κατευθύνεται προς τα social media.

Οι πολίτες εξάλλου δεν ενδιαφέρονται 
μόνο για τη συνοικία τους. Η σύγκριση 
με τους γειτονικούς Δήμους που 
αντιμετωπίζουν παρόμοια προβλήματα και 
προκλήσεις είναι αναπόφευκτη. Ο εκάστοτε 
δήμαρχος τείνει να παρουσιάζει την πολιτική 
του ως μονόδρομο και πολλές φορές η 
αντιπολίτευση δυσκολεύεται να παρουσιάζει 
μια τεκμηριωμένη εναλλακτική πρόταση. 
Έτσι η σύγκριση με τους γείτονες είναι πάντα 
χρήσιμη.

Όσοι  δήμαρχοι εκλέγονται για πρώτη 
φορά βρίσκονται συχνά προ εκπλήξεων. 
Αυτό ισχύει ακόμη και για έμπειρους 
δημάρχους. Η Τίνα Καφατσάκη για 
παράδειγμα, κληρονόμησε μεγάλο αριθμό 
οικονομικών υποχρεώσεων προς τρίτους. 
Μετά την ΜΑΞΙΑΔΗΖ, αποκαλύπτεται ότι 
και το Ν.Π.Δ.Δ. Πολιτισμού & Αθλητισμού 
χρώσταγε πολλά. 

Προφανώς ο πολιτισμός και ο αθλητισμός 
δεν πρέπει να αντιμετωπίζονται μόνο ως 
κόστος. Είναι θεμιτό να δαπανά χρήματα 
στους συγκεκριμένους τομείς ο Δήμος, 
χωρίς να επιδιώκει κερδοφορία, γιατί 
παρέχει μία κοινωνική υπηρεσία. Πρόβλημα 
δημιουργείται όταν αυτό δεν γίνεται με 
σύνεση.

Ο Δήμος Ζωγράφου θα πληρώσει σταδιακά 
τις υποχρεώσεις του. Αυτό ισχύει ιδιαίτερα 
για τις οφειλές κοινής ωφελείας. Κάποιες 
όμως πιθανόν να μην πληρωθούν ποτέ διότι 
δεν τηρήθηκαν οι νομότυπες διαδικασίες. 
Χαρακτηριστικό παράδειγμα η αλλαγή μίας 
λάμπας αξίας 2.000 ευρώ που ανέφερε ο 
αντιδήμαρχος Τεχνικών υπηρεσιών Κώστας 
Πίτσιος. Προφανώς δεν ήταν μια απλή λάμπα 
σπιτιού αλλά επειδή τα στοιχεία είναι ελλιπή, 
η Τεχνική Υπηρεσία αρνείται να επικυρώσει 
την παραλαβή της προμήθειας-εργασίας.

Η ΜΑΞΙΑΔΗΖ, παρά την έλλειψη 
ρευστότητας και τα οικονομικά της ανοίγματα 
παραμένει μαγαζί γωνία. Τα παρκινγκ που 
διαχειρίζεται αναμένεται να τη βοηθήσουν 
να ορθοποδήσει σύντομα, σύμφωνα με τη 
διοίκηση, και εντός ενός έτους.

Του Γιάννη Αντωνόπουλου,
http://johnantono.blogspot.gr
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Πλήθος Βυρωνιωτών στην βιβλιοπαρουσίαση «Οι Δωσίλογοι»

Ο συγγραφέας Μενέλαος Χαραλαμπίδης ανάμεσα στον εκπρόσωπο της Ζ’ ΕΛΜΕ 
Αθήνας Γιώργο Πλακίδα και τον δήμαρχο Βύρωνα Αλέξη Σωτηρόπουλο.

Στο Μουσείο Ιστορίας του Βύρωνα, 
την Τετάρτη 19 Ιουνίου 2024 ο Δήμος 
Βύρωνα και η  Ζ’ ΕΛΜΕ Αθήνας πα-
ρουσίασαν το βιβλίο «Οι Δωσίλογοι. 
Ένοπλη, πολιτική και οικονομική συ-
νεργασία στα χρόνια της Κατοχής» του 
συγγραφέα Μενέλαου Χαραλαμπίδη. 
Η εκδήλωση προσέλκυσε πλήθος κό-
σμου αποδεικνύοντας το έντονο εν-
διαφέρον του κοινού για το νέο αυτό 
έργο και την ανάγκη να «φωτισθεί» πε-
ρισσότερο με επιστημονικά συγγράμ-
ματα και άρθρα η σκοτεινή περίοδος 
της κατοχής. Το βιβλίο παρουσίασαν ο 

δήμαρχος Βύρωνα Αλέξης Σωτηρό-
πουλος, ο οποίος εστίασε στην έκταση 
των περιπτώσεων εκούσιας ιδιοτελής 
συνεργασίας με τον κατακτητή που πε-
ριγράφονται στο βιβλίο και στην ατιμω-
ρησία και την λήθη που χαρακτήρισαν 
το φαινόμενο του δοσιλογισμού και ο 
Γιώργος Πλακίδας από την Ζ’ ΕΛΜΕ 
Αθήνας που επισήμανε την έλλειψη 
οποιασδήποτε αναφοράς στο φαινόμε-
νο του δοσιλογισμού στη εκπαίδευση. 

Στη συνέχεια, ο συγγραφέας Μενέ-
λαος Χαραλαμπίδης πήρε τον λόγο, 
εξηγώντας την έμπνευσή του για τη 

συγγραφή του βιβλίου και αναλύο-
ντας τη θεματολογία του. Το βιβλίο «Οι 
Δωσίλογοι. Ένοπλη, πολιτική και οι-
κονομική συνεργασία στα χρόνια της 
Κατοχής» εμβαθύνει στην περίοδο της 
Κατοχής και εξετάζει τη συνεργασία 
με τις κατοχικές δυνάμεις, προσφέρο-
ντας μια νέα οπτική γωνία στα γεγονότα 
εκείνης της περιόδου. Ο συγγραφέας 
μελέτησε εκτενώς ιστορικές πηγές και 
ανέπτυξε μια συγκλονιστική αφήγηση 
που καθηλώνει τον αναγνώστη. Η εκ-
δήλωση ολοκληρώθηκε με ερωτήσεις 
από το κοινό και συζήτηση, δίνοντας τη 
δυνατότητα στους παρευρισκόμενους 

να εκφράσουν τις απόψεις τους και να 
συζητήσουν με τον συγγραφέα.

Τέλος, η βραδιά έκλεισε με συζήτηση 
με το κοινό καθώς και με την υπογρα-
φή αντιτύπων του βιβλίου από τον συγ-
γραφέα.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν: ο 
επικεφαλής της παράταξης «Δημο-
τική Πρωτοβουλία Στάση Βύρωνα», 
Γρηγόρης Κατωπόδης, ο επικεφαλής 
της παράταξης «Συνεργαζόμενες-οι 
Αγωνιστική Εκλογική Συμπόρευση», 
Σταύρος Τζορτζιώτης, ο αντιδήμαρ-
χος Πολιτισμού και Παιδείας Θανάσης 
Κλειάσιος, ο αντιδήμαρχος Προγραμ-
ματισμού και Εξυπηρέτησης Πολιτών 
Βασίλης Πέτσας, ο αντιδήμαρχος Δη-
μοτικών Υποδομών Στέφανος Παπα-
ντζίμας, ο αντιδήμαρχος Καθαριότητας 
και Πρασίνου Γιώργος Γκαρμπουνώφ, 
η αντιδήμαρχος Προσχολικής Αγωγής 
Μάρω Γκανέτσου, η δημοτική σύμβου-
λος, Ελένη Βιδάλη, πρόεδρος Δημοτι-
κής Επιτροπής Ισότητας, ο δημοτικός 
σύμβουλος Αντώνης Μποζιάρης, πρό-
εδρος Α/βάθμιας Σχολικής Επιτροπής, 
η δημοτική σύμβουλος Λεμονιά Κλω-
νάρη, η γραμματέας Ζ’ ΕΛΜΕ Γιώτα 
Μαρρέ, ο πρόεδρος της Πανιωνίου 
Στέγης Δημήτρης Σάρολας, η πρόε-
δρος του Εκπολιτιστικού Συλλόγου Κα-
ρέα Ελένη Γεωργίου και ο πρόεδρος 
του Συνδέσμου Μπάϊρον Πάνος Τριγά-
ζης. Την βραδιά συντόνισε η διευθύ-
ντρια του Πολιτισμού Αθλητισμού και 
Παιδείας  Δώρα Ξυλογιάννη.



4 • Τεύχος #113, 93 • Ιούνιος - Ιούλιος 2024

[Βύρωνας]

ΟΜΟΦΩΝΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
Ανέγερση Mνημείου των νεκρών στα Τέμπη

O πατέρας του αδικοχαμένου Βυρωνιώτη, Παναγιώτη Χατζηχαραλάμπους,   Βασίλης 
Χατζηχαραλάμπους, κατά την τοποθέτησή του στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Ομόφωνα το Δημοτικό Συμβού-
λιο του Βύρωνα κατά τη συνεδρί-
αση του, στις 17/6 έκανε δεκτό το 
αίτημα της οικογένειας Χατζηχαρα-
λάμπους και φίλων που είχαν υπο-
γράψει το κείμενο, για να τοποθετη-

θεί στο δήμο ένα μνημείο τιμής και 
μνήμης των νεκρών για το σιδηρο-
δρομικό δυστύχημα στα Τέμπη.

Ο δήμαρχος Αλέξης Σωτηρόπου-
λος παίρνοντας πρώτος το λόγο ανέ-
φερε ότι «Μας βρίσκει σύμφωνους 

το αίτημα και μπορούμε, για να μην 
ξεχαστεί να τοποθετηθεί μια πλάκα με 
τα ονόματα των νεκρών κοντά στα σχο-
λεία της Ταταούλων, προκειμένου να 
θυμόμαστε την τραγική στιγμή».

Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο πατέρας 
του αδικοχαμένου νεαρού συμπολίτη 
μας Παναγιώτη Χατζηχαραλαμπους,  
που εργαζόταν στην επιβατική αμαξο-
στοιχία, Βασίλης Χατζηχαραλαμπους, 
ο οποίος ευχαρίστησε το δημοτικό 
συμβούλιο που αποδέχθηκε το αίτη-
μα.

«Ο Παναγιώτης γεννήθηκε και με-
γάλωσε στον Βύρωνα, σπούδασε στο 
πανεπιστήμιο Πελοποννήσου και πάνω 
που χαρήκαμε ότι βρήκε δουλειά, έγινε 
αυτό που έγινε... και μας άφησε ένα εγ-
γονάκι 2 χρονών. Σας ευχαριστώ που 
θα κάνετε πράξη το αίτημά μας».

Ακολούθησαν τοποθετήσεις από 
τους επικεφαλής των παρατάξεων και 
την ανεξάρτητη δημοτική σύμβουλο 
κα Ιουλία Κιούπη, η οποία ανέφερε 
ότι «είναι υποχρέωσή μας να δημιουρ-
γήσουμε ένα μνημείο αντάξιο της μνή-
μης αυτών των παιδιών και να καθιε-

ρωθεί μια μέρα μνήμης και και τιμής 
και στον Βύρωνα». 

Στη συνεδρίαση τοποθετήθηκε και 
εργαζόμενος από την Ομοσπονδία 
Σιδηροδρομικών, που αναφέρθηκε 
στις διαχρονικές ευθύνες που υπάρ-
χουν και οδήγησαν στο έγκλημα των 
Τεμπών. 

«Η κατάσταση στο σιδηρόδρομο 
ιδιαίτερα μετά την ιδιωτικοποίηση το 
2013 δεν ήταν καλή και για αυτό λέμε 
ότι υπάρχουν ευθύνες. Να τιμωρη-
θούν οι υπεύθυνοι να μην ξεχάσουμε 
αυτό το έγκλημα. Αγωνιζόμαστε για 
δημόσιες ασφαλείς μετακινήσεις και 
δυστυχώς δεν υπάρχουν, δεν παίρ-
νονται τα αναγκαία μέτρα, ώστε να 
μην συμβούν και άλλα στη ζωή μας. 
Ο σιδηρόδρομος δεν εκσυγχρονίζεται 
δεν ανανεώνεται το δίκτυο γιατί έχει 
κόστος. Όλα τα συστήματα ασφάλειας 
δεν συντηρούνται και δεν προσλαμ-
βάνονται οι αναγκαίοι εργαζόμενοι. 
Πρέπει να διασφαλίσουμε δημόσιες 
ασφαλείς συγκοινωνίες για εμάς και 
τα παιδιά μας» τόνισε ο εκπρόσωπος 
των εργαζομένων.

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΓΙΑ ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ - Αντιπαράθεση για τα μπάνια των ΚΑΠΗ

Mέλη των ΚΑΠΗ 
Βύρωνα αναχωρούν με 
πούλμαν για το θαλάσσιο 
μπάνιο τους στην Ακτή 
Βουλιαγμένης ( φωτό 

αρχείου).

Την Τετάρτη 19 
Ιούνη 2024 πραγμα-
τοποιήθηκε συγκέ-
ντρωση των μελών 
του ΚΑΠΗ Αγίας Τρι-
άδας που συγκάλε-
σε η δημοτική αρχή 
Βύρωνα, με θέμα τον 
προγραμματισμό των 
θαλάσσιων λουτρών 
των ενδιαφερομένων 
μελών του ΚΑΠΗ. Η 
διαδικασία της κλή-
ρωσης είχε επιλεγεί 
από τη δημοτική αρχή 
για τη δημιουργία δύο 

ομάδων για 6 (έξι) θαλάσσια λουτρά.
Τότε, μέλη του ΚΑΠΗ αντέδρασαν ζη-

τώντας να συμμετέχουν όλοι οι ενδιαφε-
ρόμενοι και στα 12 θαλάσσια λουτρά.

Στη διάρκεια της συγκέντρωσης, ο Λυ-
κούργος Βασιλάκος φυσικοθεραπευτής 
του ΚΑΠΗ και γραμματέας του σωματεί-
ου εργαζομένων, κατήγγειλε τη δημοτι-
κή αρχή για περικοπές στις παροχές, σε 
σχέση με τις αντίστοιχες του 2023.  Ανέ-
φερε ότι κόπηκαν δύο εκδρομές και 9 
θαλάσσια λουτρά σε σχέση με το 2023.

Ο κ. Βασιλάκος κάλεσε επίσης τη δη-
μοτική αρχή να βρει λύση ώστε όλα τα 
μέλη του ΚΑΠΗ να συμμετέχουν και στα 
12 θαλάσσια λουτρά και αντί να κάνει πε-
ρικοπές να διεκδικήσει από την κυβέρ-
νηση μεγαλύτερη χρηματοδότηση και να 
αγωνιστεί για πολλές και καλύτερες πα-
ροχές στους δημότες και στα μέλη των 
ΚΑΠΗ.

Ο αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής 
και Υγείας Δημήτρης Καρακώστας υπο-

στήριξε ότι τα κονδύλια για τα μπάνια 
όχι μόνο δεν μειώθηκαν αλλά αυξή-
θηκαν. Δυστυχώς όμως, λόγω ανα-
τιμήσεων και γραφειοκρατικών δια-
δικασιών δεν κατέστη δυνατό να δο-
θούν οι ίδιες παροχές. Συγκεκριμένα, 
η νέα διοίκηση αναμόρφωσε τον σχε-
τικό κωδικό του προϋπολογισμού που 
παρέλαβε από 20.000€ σε 32.000€. 
Πέρυσι, ανερχόταν σε 25.000€.  Πα-
ράλληλα, κατηγόρησε τον κ. Βασιλάκο 
ότι λειτουργεί αντιπολιτευτικά, επειδή 
είναι συνδικαλιστής προσκείμενος 
στο ΚΚΕ.

Κατόπιν τούτου, το σωματείο εργα-
ζομένων στο Δήμο Βύρωνα, έβγαλε 
ανακοίνωση διαμαρτυρίας: «Η συν-
δικαλιστική δράση και το δικαίωμα του 
κάθε εργαζόμενου να έχει λόγο και 
προτάσεις για την εργασία του, να έχει 
πολιτική άποψη και τοποθέτηση είναι 
πάνω από αυτονόητο».
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ΠΑΙΔΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ ΒΥΡΩΝΑ
Απόσυρση σχολικού λεωφορείου

Η πρόεδρος των εργαζομένων Δήμου Βύρωνα Πελαγία Μπίκα, άσκησε κριτική 
στην προηγούμενη και τη νυν δημοτική αρχή που δεν έθεσαν ως προτεραιότητα την 

αντικατάσταση του σχολικού λεωφορείου.

Ο δήμαρχος Βύρωνα Αλέξης Σωτηρόπουλος δήλωσε ότι θα επιδιώξει λύση 
αντικατάστασης αποφεύγοντας όμως να δεσμευτεί ότι ο Δήμος θα διαθέσει λεωφορείο για τις 

ανάγκες του 1ου Παιδικού Σταθμού τη σχολική νέα χρονιά.

Στη συνεδρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου Βύρωνα στις 17 Ιουνί-
ου, οι γονείς του 1ου Παιδικού Σταθ-
μού έφεραν θέμα συζήτησης για το 
σχολικό λεωφορείο, ζητώντας να 
μην καταργηθεί.

Η εκπρόσωπος του Συλλόγου Γο-
νέων του Παιδικού Σταθμού κ. Χρι-
στινάκη υποστήριξε ότι αναστατώνε-
ται η καθημερινότητα και ο προγραμ-
ματισμός δεκάδων γονιών που βασί-
ζονται στην ύπαρξη σχολικού λεω-
φορείου για να μπορούν να στέλνουν 
τα παιδιά τους στον παιδικό σταθμό. 
Το σχολικό καλύπτει συγκεκριμένες 
ανάγκες, εξυπηρετεί περίπου 40 παι-
διά με δύο δρομολόγια το πρωί και 
δύο το μεσημέρι. Με δεδομένο μά-
λιστα ότι ο σταθμός δεν βρίσκεται σε 
κεντρικό σημείο αλλά στα όρια του 
δήμου και εξυπηρετεί παιδιά από δι-
άφορες περιοχές της πόλης. 

Ο δήμαρχος Βύρωνα. Αλέξης Σω-

τηρόπουλος εξήγησε ότι αποφασίστηκε 
η απόσυρση του 24ετούς σχολικού λεω-
φορείου από τον Σεπτέμβριο, για λόγους 
ασφάλειας. 

Το μοναδικό σχολικό λεωφορείο που 
απομένει στον Δήμο, θα εξυπηρετεί κατά 
προτεραιότητα τον 7ο Παιδικό Σταθμό 
στον Καρέα, λόγω της αντικειμενικής δυ-
σκολίας των γονιών και παιδιών να μετα-
βαίνουν από το κέντρο στον Καρέα, που 
διαχωρίζονται από τη λεωφόρο Κατεχά-
κη.

Ο κ. Σωτηρόπουλος δήλωσε ότι θα ανα-
ζητήσει χρηματοδότηση για την αντικατά-
σταση του λεωφορείου. Απέφυγε ωστόσο 
να δεσμευθεί ότι ο Δήμος θα μισθώσει 
δεύτερο λεωφορείο για τις ανάγκες του 
1ο Παιδικού Σταθμού από τον Σεπτέμ-
βριο.

Αντίθετα, τόνισε ότι ο Δήμος βρίσκεται 
σε δύσκολη οικονομική κατάσταση και 
δεν διαθέτει τα απαραίτητα κονδύλια για 
την αγορά νέου λεωφορείου, το οποίο 

κοστίζει από 65.000 έως 75.000 ευρώ. 
Παράλληλα, σημείωσε ότι η προμήθεια 
νέου λεωφορείου θα χρειαστεί τουλάχι-
στον ενάμιση χρόνο, λόγω των διαδικασι-
ών που απαιτούνται. «Δεν είναι εύκολο να 
κάνουμε συμφωνία με κάποιον ιδιώτη, θα 
απευθυνθώ και στον περιφερειάρχη Νίκο 
Χαρδαλιά, μήπως βρεθεί λύση».

Η πρόεδρος του σωματείου εργαζομέ-
νων Πελαγία Μπίκα τόνισε ότι το πρό-
βλημα της ακαταλληλότητας του σχολικού 
λεωφορείου είναι γνωστό εδώ και χρόνια 
και ότι η προηγούμενη δημοτική αρχή δεν 
έλαβε τα απαραίτητα μέτρα για την αντικα-
τάστασή του. Επισήμανε δε ότι οι ζώνες 
ασφαλείας του λεωφορείου δεν πληρούν 
τις προδιαγραφές για μικρά παιδιά. Εξάλ-
λου, είναι ένα λεωφορείο χωρίς κλιματι-
σμό.

Παράλληλα, επέκρινε τις προτεραιότη-
τες της νέας δημοτικής  αρχής. Είπε χα-
ρακτηριστικά «... δεν είναι δυνατό σε ένα 
προϋπολογισμό 30 εκατομμύριων να μην 

μπορείτε να εξοικονομήσετε 60.000€ 
- 70.000€ για να αγοράσετε ένα σχολι-
κό που είναι αναγκαίο όχι μόνο για να 
πηγαινοέρχονται τα παιδιά, αλλά και για 
άλλες αναγκαίες μετακινήσεις των παι-
δικών σταθμών». Ανέδειξε ακόμη το 
πρόβλημα της έλλειψης συγχρόνων 
παιδικών σταθμών στις γειτονιές, τα 
πρόσθετα προβλήματα που δημιουρ-
γούνται από αυτό, κάνοντας ιδιαίτερη 
αναφορά στον ακατάλληλο χώρο που 
στεγάζεται ο 2ος βρεφικός σταθμός.

Όλοι οι επικεφαλής των παρατάξε-
ων -ο κάθε ένας με την δική του οπτι-
κή- ζήτησαν από το δήμαρχο να βρε-
θεί λύση και να συνεχίσει να υπάρχει 
και δεύτερο σχολικό λεωφορείο. Ενώ 
ο πρώην δήμαρχος Άκης Κατωπόδης 
πρότεινε να εξετασθεί ακόμη και η 
περαιτέρω οικονομική επιβάρυνση 
των γονέων προκειμένου να εξευρε-
θεί λύση για λεωφορείο.

Σχολικό λεωφορείο έπεσε σε τάφρο εργασιών φυσικού αερίου

Ένα σοβαρό περιστατικό σημει-
ώθηκε το πρωί της Τετάρτης 12/6, 
στη Λεωφόρο Καρέα, όταν ένα 
σχολικό λεωφορείο ξέφυγε από 
την πορεία του, με αποτέλεσμα η 
πίσω ρόδα του να βυθιστεί σε μια 
τάφρο που είχε ανοιχθεί για την 
εγκατάσταση αγωγών φυσικού 
αερίου. Ευτυχώς, από το ατύχη-
μα δεν προέκυψαν τραυματισμοί 
στους επιβαίνοντες.

Οι εργασίες για την εγκατάσταση του 
φυσικού αερίου στην περιοχή έχουν 
σταματήσει προσωρινά και αναμένε-
ται σύμφωνα με πληροφορίες να συ-
νεχιστούν τον Σεπτέμβριο. Ωστόσο η 
τάφρος παραμένει με ανεπαρκή μέτρα 
προστασίας, όπως καταγγέλει το ενη-
μερωτικό site «Ρωγμή στην ενημέρω-
ση»:

«Δεν είναι πρώτη φορά που παρατη-
ρούμε ότι οι εργολάβοι, που έχουν ανα-
λάβει την εγκατάσταση αγωγών φυσι-
κού αερίου, οπτικών ινών αλλά και της 
ΔΕΗ και της ΕΥΔΑΠ -εκτός του ότι δεν 
τηρούν τους όρους ασφάλειας (σήμαν-
ση και οριοθέτηση) κατά την διάρκεια 
της εκτέλεσης των έργων- τελικά απο-
καθιστούν πλημμελώς το οδόστρωμα 
και σχεδόν ποτέ δεν το επαναφέρουν 
στην πρότερη κατάσταση».

Ο Δήμος δεν έχει αρμοδιότητα αδει-
οδότησης των συγκεκριμένων ερ-
γασιών.  Ο νόμος Νόμο 2364/1995 

(παράγραφος 3 του Άρθρου 7), ορίζει 
ότι για τις συγκεκριμένες εργασίες 
δεν απαιτείται έκδοση οποιασδήποτε 
άδειας από οποιαδήποτε δημόσια, δη-
μοτική, νομαρχιακή ή κοινοτική αρχή 
ή από οποιονδήποτε άλλο φορέα. Ο 
Δήμος ωστόσο έχει τη δυνατότητα να 
ελέγξει αν τηρούνται τα προβλεπόμενα 
από τη νομοθεσία μέτρα ασφάλειας και 

αποκατάστασης των οδοστρωμά-
των.

Το περιστατικό πυροδότησε 
αντιδράσεις από κατοίκους της 
περιοχής, οι οποίοι εκφράζουν 
ανησυχίες για την ασφάλεια των 
πεζών και των οχημάτων κατά 
τη διάρκεια εκτέλεσης εργασιών 
που γίνονται στο οδικό δίκτυο.
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Η ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ ΤΙΜΗΣΕ ΤΙΣ ΡΙΖΕΣ ΤΗΣ
Μαγεία και παράδοση στον Κλήδονα

Η συνάντηση στο πηγάδι με το «αμίλητο» νερό στο 
σοκάκι της Κλαζομενών & Βρυούλων.

Πατινάδα επί της οδού Βρυούλων. Το άνοιγμα του Κλήδονα.

Ο Μικρασιατικός Σύλλογος Και-
σαριανής και o Δήμος Καισαριανής 
αναβίωσαν και φέτος τον παραδο-
σιακό Κλήδονα. Το ξεκίνημα έγινε 
το βράδυ της Τρίτης 18 Ιουνίου με το 
«αμίλητο» νερό και με σημείο συ-
νάντησης στο πηγάδι Κλαζομενών 
& Βρυούλων. Ακολούθησε πατινά-
δα στους δρόμους της πόλης, στάση 
για χορό στην Πλατεία 200 Ηρώων 
και κατάληξη στο Μουσείο ΕΑΜι-
κής Εθνικής Αντίστασης. Στη δια-
δρομή κορίτσια μετέφεραν το νερό 
χωρίς να μιλήσουν σε κανέναν και 

το τοποθέτησαν για όλη τη νύχτα στο 
φεγγαρόφωτο για να ξαστριστεί.

Τη δεύτερη μέρα, με το άνοιγμα 
του Κλήδονα αναγνώστηκαν περι-
παιχτικά στιχάκια.

Το τμήμα παραστάσεων του Συλ-
λόγου παρουσίασε χορούς από το 
Ικόνιο και τα Φάρασσα της Καππα-
δοκίας μπροστά από το Μουσείο. 
Η παράδοση των στεφανιών στην 
πυρά, αναβλήθηκε λόγω των ισχυ-
ρών ανέμων, αλλά αυτό δεν στάθηκε 
εμπόδιο στο κέφι και τη ζωντάνια της 
γιορτής. 

Ο δήμαρχος Καισαριανής, Ηλίας 

Σταμέλος, και η πρόεδρος του Μι-
κρασιατικού Συλλόγου, Στέλλα Σαρ-
ρηπαναγιώτου, τίμησαν την εκδή-
λωση με την παρουσία τους, υπεν-
θυμίζοντας σε όλους τη σημασία της 
διατήρησης των εθίμων και της πο-
λιτιστικής κληρονομιάς.

Παραβρέθηκαν μεταξύ άλλων, ο 
πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλί-
ου Καισαριανής Νικόδημος Κατσα-
ρέλης, ο πρώην δήμαρχος Σπύρος 
Τζόκας καθώς και οι αντιδήμαρχοι 
Καθαριότητας, Τεχνικών Συνεργεί-
ων και Πρασίνου Βαγγέλης Πλυτάς 
και Αθλητισμού Μανώλης Καραβα-

σίλης. Επίσης εκ μέρους της «Ενω-
μένης Καισαριανής» οι δημοτικές 
σύμβουλοι Σταυρούλα Καμπάκα 
και Άννα Παραγυιού, οι επικεφα-
λής των παρατάξεων «Όμορφη 
Πόλη – Ανεξάρτητη Δημοτική Κίνη-
ση Πολιτών Καισαριανής» Μπεττίνα 
Γραφίδου και «Ανυπόταχτη Καισα-
ριανή – Αριστερή Αντικαπιταλιστική 
Κίνηση» Μιχάλης Μιλτσακάκης. 
Τέλος οι δημοτικοί αύμβουλοι Πα-
ναγιώτης Κουμαριώτης, Κώστας 
Γαβριλάκης (Λαϊκή Συσπείρωση), 
και Νίκος Ζαρκαδούλας (Όμορφη 
Πόλη).

ΕΚΑΤΟ ΝΕΟΙ ΚΑΔΟΙ ΑΠΟΡΡΙΜΑΤΩΝ
Η μάχη των εργαζομένων για την καθαριότητα

Παράλληλα,  συνεχίζεται η μάχη των εργαζομέ-
νων του Δήμου για την καθαριότητα και την ασφά-
λεια. Ειδικότερα πραγματοποιήθηκαν: •Καθαρι-
σμός του γκαράζ του Δήμου από παλιούς κάδους 
και φερτά υλικά. •Παρέμβαση για τον καθαρισμό 
εγκαταλελειμμένου σπιτιού στη οδό Χρυσοστόμου 
Σμύρνης. •Επισκευή της μπάρας ΑμΕΑ για την 
παρεμπόδιση διέλευσης δικύκλων στην είσοδο 
του Σκοπευτηρίου στην οδό Οδεμησίου •Εργασί-
ες κλαδέματος και καθαρισμού στην παιδική χαρά 
Βουτζά.

Τέλος, στο πλαίσιο της πυρασφάλειας, ολοκλη-
ρώθηκε από το προσωπικό του Τμήματος Πρα-
σίνου του Δήμου Καισαριανής η αποψίλωση στο 
κομμάτι της περιοχής που  οριοθετείται πάνω από 
το ξηρό γήπεδο Κ3 στην είσοδο του Σκοπευτηρίου 
επί της Διστόμου και Σουκατζίδη, συνεχίζει στον 

Τον Ιούνιο ο Δήμος Καισαριανής παρέλαβε μία 
πρώτη παρτίδα 100 νέων κάδων απορριμμάτων 
μεγάλου και μικρού μεγέθους. Οι κάδοι τοποθετή-
θηκαν στην πόλη προς αντικατάσταση απωλειών 
αλλά και σε νέα σημεία.

παλιό λαχανόκηπο και πάνω από το Πάρκο Σκύλων 
και τελειώνει πίσω από τα γήπεδα 5Χ5 με όριο το χω-
ματόδρομο που ενώνει την οδό Βελεστίνου με την οδό 
Διστόμου.

Χορός των κουταλιών (Κονιάλι). Χασάπικος μιμητικός χορός μάχης με σπαθιά απ’ το Ικόνιο.Συρτός που χορεύτεται γύρω από τη φωτιά.
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Πλήρης η ομοφωνία των παρατάξεων
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΣΚΟΠΕΥΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ

Ο δήμαρχος επέμενε στις θέσεις του, παρά το αρνητικό κλίμα που
 αντιμετώπισε από μερίδα κατοίκων.

Ο πρώην δήμαρχος Χρήστος Βοσκόπουλος, υπερασπίστηκε την μελέτη 
ανάπλασης που ψηφίστηκε επί θητείας του.

Στις 28 Μαΐου, η δημοτική αρχή του 
Ηλία Σταμέλου συγκάλεσε ανοικτό Δημο-
τικό Συμβούλιο για το θέμα της ανάπλασης 
του Σκοπευτηρίου, στη μεγάλη αίθουσα 
εκδηλώσεων του δημαρχείου Καισαρια-
νής.

Στη συγκεκριμένη συνεδρίαση, ο λόγος 
δόθηκε σε σημαντικό αριθμό κατοίκων. 
Αυτό είχε ως αποτέλεσμα η δημοτική αρχή 
να αντιμετωπίσει σκληρή κριτική αλλά 
παράλληλα να λάβει την υποστήριξη όλων 
των παρατάξεων της αντιπολίτευσης, που 
κρίνουν το έργο ωφέλιμο και αναγκαίο.

Κάποιοι κάτοικοι υποστήριξαν ότι δεν 
πρέπει να κοπεί «ούτε ένα δένδρο», άλλοι 
αμφισβήτησαν την αναγκαιότητα της δημι-
ουργίας υπαίθριου θεάτρου στο Σκοπευ-
τηρίου, τη στιγμή που η πόλη διαθέτει ήδη 
το «Αντώνης Καλογιάννης» δίπλα στο δη-
μοτικό στάδιο «Μιχάλης Κρητικόπουλος». 
Άλλοι εξέφρασαν ανησυχίες για την όχλη-
ση από τον θόρυβο από τη λειτουργία του 
νέου θεάτρου. Ωστόσο ουδείς δημοτικός 
σύμβουλος  υιοθέτησε τις συγκεκριμένες 
ενστάσεις.

Ο αρχιτέκτονας Στέφανος Πάντος πα-
ρουσίασε τη μελέτη ανάπλασης του Σκο-
πευτηρίου, τονίζοντας ότι δεν θα γίνει κα-
μία επέκταση κτιρίων ή τσιμεντοποίηση. Η 
μελέτη αφορά την αναβάθμιση των υπαρ-

χόντων κτιρίων και του περιβάλλοντος 
χώρου, με σεβασμό στην ιστορικότητα και 
το φυσικό περιβάλλον του άλσους. Ανα-
φέρθηκε επίσης στην προσθήκη υπογείου 
χώρου για την τοποθέτηση μηχανολογικού 
εξοπλισμού, χωρίς να επηρεαστεί ο περι-
βάλλων χώρος. Το δε θέατρο θα δημιουρ-
γηθεί σε χώρο όπου δεν υπάρχει ούτε ένα 
δένδρο.

Ο Πάντος επισήμανε επίσης ότι από τα 
460,000 τετραγωνικά μέτρα του άλσους, 
μόνο τα 8,000 τετραγωνικά μέτρα είναι χτι-
σμένα από παλιά. Η αναβάθμιση θα επη-
ρεάσει μόνο τα 1,500 τετραγωνικά μέτρα 
που περιλαμβάνουν τα δύο υπάρχοντα 
κτίρια: το κτίριο της παλιάς σκοπευτικής 
εταιρείας και το κτίριο του Χαράματος. Ο 
αρχιτέκτονας τόνισε ότι η κατεύθυνση που 
είχε από τη δημοτική αρχή και την Τεχνι-
κή Υπηρεσία ήταν να μην υπάρχει καμία 
εμπορική χρήση στον χώρο, αλλά να δια-
τηρηθεί ο δημόσιος και κοινωφελής χαρα-
κτήρας των κτιρίων.

Ο δήμαρχος Ηλίας Σταμέλος υποστήριξε 
την ανάγκη ύπαρξης θεάτρου και άλλων 
πολιτιστικών χώρων στο Σκοπευτήριο, 
υπογραμμίζοντας ότι οι αποφάσεις λαμ-
βάνονται με γνώμονα το συμφέρον των 
κατοίκων. Ο κ. Σταμέλος τόνισε ότι η ανά-
πλαση του Σκοπευτηρίου πρέπει να αντα-

ποκρίνεται στην ιστορία και τις ανάγκες 
του λαού της Καισαριανής, αλλά και στη 
διατήρηση του φυσικού περιβάλλοντος. 
Σημείωσε ότι αν και προβλέπεται να κο-
πούν 40 δένδρα θα φυτευτούν άλλα 180.

Ο πρώην δήμαρχος Χρήστος Βοσκό-
πουλος υποστήριξε τη μελέτη ανάπλασης, 
τονίζοντας ότι η διατήρηση της μνήμης και 
η πρόληψη της παραβατικότητας είναι κρί-
σιμα ζητήματα. Επισήμανε ότι η ανάπλαση 
θα μετατρέψει τον χώρο σε έναν ελεύθερο 
και λειτουργικό χώρο δράσης, συμβάλ-
λοντας στην κοινωνική συνοχή και την 
ενίσχυση του πολιτιστικού χαρακτήρα της 
περιοχής. Επιπλέον, τόνισε την αναγκαι-
ότητα δημιουργίας υπαίθριου θεάτρου, το 
οποίο θα προσφέρει νέες δυνατότητες πο-
λιτιστικών εκδηλώσεων και θα ενισχύσει 
την πολιτιστική ζωή της πόλης.

Η επικεφαλής της «όμορφης Πόλης» 
Μπεττίνα Γραφίδου εξέφρασε ανησυχίες 
σχετικά με την αύξηση του εμβαδού των 
κτιρίων, παρά τις διαβεβαιώσεις ότι δεν θα 
γίνει καμία επέκταση. Τόνισε την ανάγκη 
για διαφάνεια και ακρίβεια στις πληροφο-
ρίες σχετικά με τις προσθήκες και τις μετα-
βολές στο χώρο. Η κυρία Γραφίδου επεσή-
μανε ότι η κοπή των 40 δέντρων αποτελεί 
ένα αναγκαίο κακό για την υλοποίηση του 
έργου.

Οι δημοτικές σύμβουλοι της Ενωμέ-
νης Καισαριανής (παρ. Βοσκόπουλου), 
Σταυρούλα Καμπάκα και Άννα Παραγυι-
ού, υποστήριξαν την αναγκαιότητα του 
διαλόγου για την καλύτερη επίλυση των 
θεμάτων και την την ανάγκη συνεργα-
σίας όλων για την εύρεση λύσεων που 
θα βελτιώσουν την ποιότητα ζωής και θα 
προστατεύσουν το φυσικό περιβάλλον. 
Ανέφεραν επίσης ότι η κοπή των δέ-
ντρων είναι απαραίτητη για την ασφάλεια 
και την σταθερότητα των κτιρίων που θα 
αναβαθμιστούν.

Ο επικεφαλής της Ανυπόταχτης Και-
σαριανής Μιχάλης Μιλτσακάκης επι-
κεντρώθηκε στη σημασία του ιστορικού 
πλαισίου και της διατήρησης της μνήμης, 
επισημαίνοντας ότι ορισμένα ιστορικά 
κτίρια πρέπει να παραμείνουν ως έχουν. 
Ανέφερε ότι η κατασκευή θεάτρου με 800 
θέσεις θα φέρει μεγαλύτερη κυκλοφορι-
ακή συμφόρηση και προβλήματα στάθ-
μευσης στην περιοχή. Παρά τις ανησυχίες 
του για την κυκλοφοριακή συμφόρηση, 
υποστήριξε την αναγκαιότητα δημιουρ-
γίας υπαίθριου θεάτρου, επισημαίνοντας 
ότι θα προσφέρει έναν σημαντικό χώρο 
για πολιτιστικές εκδηλώσεις και θα ενι-
σχύσει την πολιτιστική δραστηριότητα της 
πόλης.

Η Μπεττίνα Γραφίδου, εξέφρασε την υποστήριξή της στο έργο έχοντας λάβει την 
διαβεβαίωση του αρχιτέκτονα ότι δεν θα υπάρξει καμία επέκταση κτιρίου, πέραν της 

κατασκευής ενός υπογείου.

Παρά την κατανόηση των ανησυχιών των κατοίκων λόγω των 40 δένδρων που θα 
κοπούν, ο επικεφαλής της «Ανυπότακτης Καισαριανής» Μιχάλης Μιλτσακάκης πήρε  θέση 

υπέρ του έργου ανάπλασης χωρίς αστερίσκους.
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[Ζωγράφου]

ΑΠΑΛΛΟΤΡΙΩΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΓΑΡΔΕΝΙΑΣ ΓΙΑ ΜΕΤΡΟ
Κανένα αντισταθμιστικό αλλά αποζημίωση 1,2 εκατ. ευρώ

Στις 20 Ιουνίου 2024, το Δημοτικό Συμ-
βούλιο Ζωγράφου συζήτησε το θέμα της πα-
ράδοση δημοτικών ακινήτων και ειδικότερα 
της κεντρικής  πλατείας Γαρδένια (Αλεξαν-
δρή) στην εταιρία Ελληνική Μετρό Α.Ε., 
προκειμένου να ξεκινήσουν οι εργασίες 
κατασκευής του σταθμού Ζωγράφου της 
Γραμμής 4 του Μετρό της Αθήνας. 

Ο Σταθμός Ζωγράφου χωροθετείται επί 
της πλατείας Αλεξανδρή (πλατεία Γαρδέ-
νιας), στη συμβολή των οδών Γ. Ζωγράφου 
και Γ’ Ορεινής Ταξιαρχίας με τη λεωφόρο 
Στρ. Αλεξάνδρου Παπάγου.

Οι δύο πλειοψηφούσες παρατάξεις του 

Δημοτικού Συμβουλίου, της δημάρχου Τίνας 
Καφατσάκη και της μείζονος αντιπολίτευ-
σης με επικεφαλής τον Θόδωρο Μετικα-
ρίδη, υπερψήφισαν την εισήγηση ενώ οι 
παρατάξεις της ελάσσονος αντιπολίτευσης, 
«Λαϊκή Συσπείρωση Ζωγράφου» του Αν-
δρέα Καραβίδα και «Αγαπώ Ζωγράφου» 
του Κωστή Παπαναστασόπουλου ψήφισαν 
«λευκό».

Η δήμαρχος Τίνα Καφατσάκη τόνισε ότι η 
αναγκαστική απαλλοτρίωση έχει ήδη κη-
ρυχθεί με Πράξη του Υπουργικού Συμβουλί-
ου και ότι η διαδικασία είναι πλέον τυπική.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, ο επι-

κεφαλής της Λαϊκής 
Συσπείρωσης, Ανδρέας 
Καραβίδας, υπενθύμισε 
μια προφορική υπόσχε-
ση του τότε προέδρου 
της ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ, 
Θεόδωρου Παπαδό-
πουλου, ενώπιον του 
Δημοτικού Συμβουλίου 
το 2017, για την κατα-
σκευή ενός κλειστού 
πολυχώρου εκδηλώ-
σεων 500 θέσεων ως 
αντισταθμιστικό όφελος 
για τον Δήμο Ζωγρά-
φου. Ο κ. Καραβίδας, 
εκφράζοντας την απο-
γοήτευσή του για το 
γεγονός ότι όχι μόνο 
δεν αποτέλεσε αντι-
κείμενο διεκδίκησης 
αλλά η τότε υπόσχεση 
δεν καταγράφηκε καν 
στα πρακτικά: «Ξαφ-

νικά εξαφανίστηκε η κουβέντα εκείνη και 
το τι είχε πει ο πρόεδρος ΑΤΤΙΚΟ Μετρό δεν 
υπήρχε ούτε στα πρακτικά», δήλωσε ο κ. 
Καραβίδας, 

Ο κ. Καραβίδας είναι πεπεισμένος ότι ο 
Δήμος Ζωγράφου θα μπορούσε να είχε δι-
εκδικήσει κάτι καλύτερο όπως η δημοτική 
αρχή του Ηλία Σταμέλου που πέτυχε την 
αλλαγή χωροθέτησης του Μετρό στην 
Καισαριανή. Θέση της Λαϊκής Συσπείρωσης 
Ζωγράφου ήταν ότι ο σταθμός του Μετρό 
Ζωγράφου έπρεπε να κατασκευαστεί κοντά 
στο νεκροταφείο ώστε να μην επιβαρύνει το 
κέντρο.

Η παράταξη «Αγαπώ Ζωγράφου» του Κω-
στή Παπαναστασόπουλου εξέφρασε επίσης 
τη δυσαρέσκειά της για την έλλειψη αντι-
σταθμιστικών οφελών για το Δήμο. Ο κ. 
Παπαναστασόπουλος ανέφερε: «Θεωρώ ότι 
είναι ένα εμβληματικό έργο για την πόλη. 
Σίγουρα είναι κάτι το οποίο θέλουμε να έρ-
θει γρήγορα, αλλά νομίζω θα πρέπει να εί-
χαμε διεκδικήσει πολλά περισσότερα».

Η δήμαρχος Καφατσάκη και η παράταξη 
«Συμμαχία Δημιουργίας» του Θόδωρου Με-
τικαρίδη συμφώνησαν ότι η προτεραιότητα 
είναι να προχωρήσει γρήγορα το έργο του 
Μετρό με εξασφάλιση της εκτιμώμενης 
αποζημίωσης 1,2 εκατομμύριων ευρώ 
από την απαλλοτρίωση της πλατείας, καθώς 
θεωρούν ότι δεν μπορεί να επιτευχθεί κάτι 
καλύτερο. 

Ο κ. Μετικαρίδης δήλωσε χαρακτηριστικά: 
«Τώρα συζητάμε για το τί κάνουμε τώρα. 
Προκειμένου να μην έχουμε κανένα όφελος 
είναι σωστή αυτή η διαδικασία; Ναι. Προχω-
ράμε λοιπόν» .

Οι δημοτικές σύμβουλοι της αντιπολίτευ-
σης Αναστασία Μπότου και Ειρήνη Χαλ-
κιαδάκη, υποστήριξαν ότι η απερχόμενη 
διοίκηση του αείμνηστου δημάρχου (2019-
2023) Βασίλη Θώδα έκανε προσπάθειες 
για να εξασφαλίσει τη συγκεκριμένη αποζη-
μίωση, αλλά το ζήτημα των αντισταθμιστι-
κών ουσιαστικά είχε κριθεί κατά την πρώτη 
δημαρχιακή θητεία της Τίνας Καφατσάκη 
(2014-2019). 

Η προφορική υπόσχεση του πρόεδρου της 
ΑΤΤΙΚΟ Μετρό του 2017, για κατασκευή και 
παραχώρηση πολυχώρου 500 ατόμων στον 
Δήμο, αποδείχθηκε «επιταγή χωρίς αντίκρι-
σμα».

ΠΑΙΔΙΚΗ ΧΑΡΑ ΓΚΑΝΟΓΙΑΝΝΗ - Ερίζουν για την πατρότητα του έργου

Αντιπαράθεση προκάλεσε η ανα-
κοίνωση της ολοκλήρωσης της 
ανάπλασης της παιδικής χαράς στη 
συμβολή των οδών Γκανογιάννη και 
Αστερίου, στις 12 Ιουνίου, από τη δη-
μοτική αρχή της Τίνας Καφατσάκη. 
Η  παράταξη της μείζονος αντιπολί-
τευσης, «Συμμαχία Δημιουργίας», 
του αείμνηστου δημάρχου Βασίλη 
Θώδα, με νυν επικεφαλής τον Θό-

δωρο Μετικαρίδη, την κατηγόρησε 
ότι παρουσίασε το έργο ως δικό της, 
αποφεύγοντας οποιαδήποτε αναφορά 
στον αείμνηστο δήμαρχο.

Η ανάπλαση έχει ως στόχο να καλύ-
ψει ανάγκες των κατοίκων στο Γουδή 
για υπαίθριους χώρους παιχνιδιού, 
μετά το κλείσιμο της παιδικής χαράς 
στην Πλατεία Ελευθερίας, λόγω έρ-
γων του ΑΤΤΙΚΟ Μετρό.

Ο παιδότοπος Γκανογιάννη επανα-
σχεδιάστηκε εξ αρχής ως ένα ενιαίο 
πάρκο, με ενοποίηση των δύο τμη-
μάτων της παλαιάς Παιδικής Χαράς, 
ώστε να προκύψει αρκετός χώρος για 
τη διάταξη περισσότερων οργάνων, 
για την ταυτόχρονη και ασφαλή χρήση 
τους από μεγάλο αριθμό παιδιών. Η 
κύρια είσοδος γίνεται από τη συμβολή 
των οδών Γκανογιάννη και Παναγού-
λη, στην ανατολική γωνία του κοινό-
χρηστου χώρου, από όπου προβλέ-
πεται και πρόσβαση για τα κινητικά 
δυσκολευόμενα άτομα.

Ολόκληρη η επιφάνεια του παιδότο-
που είναι διαστρωμένη με χυτό ελα-
στικό δάπεδο σε δύο χρωματισμούς, 
κατάλληλο για τα προβλεπόμενα ύψη 
πτώσης από τα όργανα δραστηριοτή-
των.

Ο νέος αστικός εξοπλισμός περιλαμ-
βάνει κάδους απορριμμάτων, καθι-
στικά από μέταλλο και ιρόκο, και δι-
άσπαρτα μικρά κυλινδρικά καθιστικά 
από σκυρόδεμα.

Η Παιδική Χαρά Γκανογιάννη έχει 
πιστοποιηθεί από πλευράς ασφάλειας 
και λειτουργικότητας και έχει λάβει το 
Ειδικό Σήμα Καταλληλότητας από το 

ΥΠ.ΕΣ.
Η «Συμμαχία Δημιουργίας» με 

ανακοίνωσή της, υπενθυμίζει ότι «η 
ανάπλαση της παιδικής χαράς Γκανο-
γιάννη δρομολογήθηκε από τη διοί-
κηση του αείμνηστου Βασίλη Θώδα, 
εντάχθηκε στο πρόγραμμα «Αντώνης 
Τρίτσης» του Υπουργείου Εσωτερικών 
και χρηματοδοτήθηκε εξ ολοκλήρου 
από αυτό, μετά από ενέργειες του 
πρώην δημάρχου.

Μάλιστα η παιδική χαρά στη Γκανο-
γιάννη είναι το πρώτο έργο που ξε-
κίνησε στο Δήμο Ζωγράφου από το 
πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης», μετά 
από απόφαση της προηγούμενης δι-
οίκησης.

Δυστυχώς η νέα διοίκηση της κας 
Καφατσάκη, στην ανακοίνωση που 
έβγαλε για την ανάπλαση της παιδι-
κής χαράς, για μία ακόμη φορά ξέχα-
σε τον αείμνηστο Βασίλη Θώδα και το 
αδιαμφισβήτητο γεγονός ότι η ένταξη 
στο συγκεκριμένο χρηματοδοτούμενο 
πρόγραμμα που θα αλλάξει την εικόνα 
σε πολλές γειτονιές του Δήμου, ανή-
κει ολοκληρωτικά στη διοίκηση του 
Βασίλη Θώδα».

Η πλατεία Γαρδένια όπως είναι σήμερα πίσω από τη μεταλλική περίφραση που έχει τοποθετήσει η Ελληνική 
Μετρό Α.Ε. Έχει σκαφτεί σε βάθος και δεν θα μπορεί να χρησιμοποιηθεί για χρόνια.
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ΑΠΟΓΡΑΦΗ Ν.Π.Δ.Δ.ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ&ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
Οφειλές «που ζαλίζουν» παρέλαβε η κ. Καφατσάκη

O πρώην πρόεδρος του Ν.Π.Δ.Δ. Γιώργος 
Γιαννακόπουλος δέχτηκε έντονη κριτική για τις οφειλές που 

άφησε.

Στις 20 Ιουνίου, στο Δημοτικό Συμ-
βούλιο Ζωγράφου πραγματοποιήθη-
κε συζήτηση στο πλαίσιο της κατάρ-
γησης και μεταφοράς του Ν.Π.Δ.Δ. 
Πολιτισμού & Αθλητισμού στον Δήμο 
Ζωγράφου. Το Σώμα ενέκρινε ομό-
φωνα την απογραφή του Ν.Π.Δ.Δ.  
και την ανάθεση των οικονομικών 
καταστάσεων του σε ορκωτούς λογι-
στές με σκοπό την απορρόφησή του 
στο Δήμο. Παράλληλα όμως, η απο-
κάλυψη σημαντικών οικονομικών 
οφειλών προκάλεσε έντονες αντι-
δράσεις. Η παράταξη της δημάρχου 
Τίνας Καφατσάκη και η «Λαϊκή Συ-
σπείρωση Ζωγράφου» του Ανδρέα 
Καραβίδα άσκησαν δριμύτατη κρι-
τική προς τον πρώην πρόεδρο του 
Ν.Π.Δ.Δ. Γιώργο Γιαννακόπουλο.

Η απογραφή του Ν.Π.Δ.Δ.  ανέ-
δειξε οικονομικές υποχρεώσεις συ-
νολικού ύψους 1.458.474,06 ευρώ, 
συμπεριλαμβανομένων των οφει-
λών για φυσικό αέριο (749.465,51 
ευρώ), επίδικες υποθέσεις ιδιωτών 
σε βάρος του Ν.Π.Δ.Δ. (515.614,47€) 
ΕΥΔΑΠ (122.829,67 ευρώ), ΔΕΗ 
(25.644,00 ευρώ), ΟΤΕ (3.098,60 
ευρώ), άλλες οφειλές προς τρίτους 
(11.679,23), μισθώματα (4.300,00€), 

αναλώσιμα (3.743,81€) και απλή-
ρωτα τιμολόγια (41.597,77€). Αν από 
αυτά αφαιρέσουμε τις καταθέσεις 
του Ν.Π.Δ.Δ. αξίας 148.175,91€, οι 
καθαρές υποχρεώσεις ανέρχονται σε 
1.310.298,15€.

Τα οικονομικά του κολυμβητηρίου 
όπου εφαρμοζόταν η προπληρωμή 
της συνδρομής  είναι θετικά αλλά δεν 
ισχύει το ίδιο για το δημοτικό Ωδείο 
όπου εισπράχθηκαν χρήματα από 
δημότες χωρίς την κοπή απόδειξης.

Ο πρώην πρόεδρος του Ν.Π.Δ.Δ., 
Γιώργος Γιαννακόπουλος, υπερασπί-
στηκε την πολιτική του κατά τη διάρ-
κεια της θητείας του, εξηγώντας ότι οι 
οφειλές προέκυψαν λόγω αναγκών 
που έπρεπε να καλυφθούν. Ειδικό-
τερα, ανέφερε ότι οι δαπάνες για το 
φυσικό αέριο ήταν απαραίτητες για 
τη λειτουργία του κολυμβητηρίου, το 
οποίο εξυπηρετούσε 2.000 παιδιά και 
παρείχε σημαντικές υπηρεσίες κατά 
τη διάρκεια της πανδημίας. Ανέφερε 
ως επιτυχία της απελθούσας διοίκη-
σης την αύξηση των κατοίκων που 
πηγαίνουν στο δημοτικό Γυμναστήριο 
από 200 σε 800.

Για την οφειλή προς την ΕΥΔΑΠ, 

ο κ. Γιαννακόπουλος εξήγησε ότι η 
χρήση νερού από τις εγκαταστάσεις 
του Ν.Π.Δ.Δ. ήταν αναγκαία λόγω 
προβλημάτων με τη γεώτρηση του 
Δήμου, αναγκάζοντας το νομικό πρό-
σωπο να χρησιμοποιεί νερό από την 
ΕΥΔΑΠ για να καλύψει τις ανάγκες 
του Δήμου. Υπήρξε συνεννόηση με 
τον αείμνηστο δήμαρχο και τις αρμό-
διες υπηρεσίες για την πληρωμή του 
νερού, γεγονός που οδήγησε στη με-
γάλη οφειλή. 

Επίσης, ο κ. Γιαννακόπουλος τόνι-
σε ότι το Ν.Π.Δ.Δ είχε προπληρώσει 
τους μισθούς του Ιανουαρίου, για να 
εξασφαλίσει την ομαλή μετάβαση 
των εργαζομένων στον Δήμο και να 
αποφύγει καθυστερήσεις στις πλη-
ρωμές τους. Επιπλέον, αναφέρθηκε 
στη μείωση της επιχορήγησης από 
τον Δήμο προς το Ν.Π.Δ.Δ.  λόγω της 
πανδημίας και της ενεργειακής κρί-
σης, γεγονός που δυσκόλεψε ακόμη 
περισσότερο τη διαχείριση των οι-
κονομικών του νομικού προσώπου. 
Επισήμανε τέλος, ότι το Ν.Π.Δ.Δ. πέ-
ρασε εξονυχιστικό έλεγχο από το Γε-
νικό Λογιστήριο του Κράτους.

Η αντιδήμαρχος Πολιτισμού Βάσω 

Στρακαντούνα υπογράμμισε την 
απουσία οικονομικών απολογισμών 
για τα προηγούμενα έτη και την κακή 
διαχείριση των οικονομικών, επιση-
μαίνοντας ότι όταν η προηγούμενη 
διοίκηση παρέδωσε το Ν.Π.Δ.Δ. το 
2019, μετά την πρώτη δημαρχιακή 
θητεία της κυρίας Καφατσάκη, αυτό 
βρισκόταν σε πολύ καλύτερη οικονο-
μική κατάσταση.  

Παράλληλα, ανέφερε ότι λείπουν 
42 μουσικά όργανα από το Δημοτικό 
Ωδείο, ενώ υπήρξαν και αναθέσεις 
τελευταίας στιγμής που δεν είχαν δι-
καιολογηθεί.

Ο Ανδρέας Καραβίδας, επικεφαλής 
της «Λαϊκής Συσπείρωσης Ζωγρά-
φου», κατηγόρησε την προηγούμενη 
διοίκηση για κακοδιαχείριση και έλ-
λειψη διαφάνειας. Τόνισε ότι οι οφει-
λές προς τις υπηρεσίες κοινής ωφέ-
λειας δεν δικαιολογούνται και ότι οι 
προτεραιότητες της προηγούμενης 
διοίκησης ήταν λανθασμένες.

Ο Δήμος Ζωγράφου καλείται πλέον 
να καλύψει τις οικονομικές υποχρε-
ώσεις του Ν.Π.Δ.Δ., προσανατολιζό-
μενος στη σταδιακή αποπληρωμή σε 
δόσεις.

Η αντιδήμαρχος Πολιτισμού Βάσω Στρακαντούνα 
εξέφρασε την απαγοήτευσή της για την κατάσταση που 

παρέλαβε η νέα διοίκηση.

Ο επικεφαλής της «Λαϊκής Συσπείρωσης Ζωγράφου» 
Ανδρέας Καραβίδας, επέκρινε την προηγούμενη διοίκηση ότι 

έδωσε προτεραιότητα σε λιγότερο σημαντικές δαπάνες σε σχέση 
με την εξόφληση λογαριασμών  κοινής ωφελείας.

Music Now! Zografou Summer Festival
Το Music Now! Zografou Summer Festival του Δή-

μου Ζωγράφου ξεκίνησε Παρασκευή 21 Ιουνίου 2024 με 
αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Μουσικής. Το φεστιβάλ, 
που θα διαρκέσει μέχρι τις 7 Ιουλίου, παρουσιάζει μια 
ποικιλία μουσικών δρώμενων σε διάφορους χώρους του 
δήμου, με ελεύθερη είσοδο για το κοινό.

Η έναρξη του φεστιβάλ στις 21 Ιουνίου περιλάμβανε 
τρεις βραδινές εκδηλώσεις:

Στην Πλατεία Τερζάκη, εμφανίστηκαν ο Στέλιος Τσου-
κιάς με blues ερμηνείες, ο George Gaudy σε ακουστι-
κή solo εμφάνιση, και ο Δημήτρης Πολίτης με τους 
DOPPLER EFFECT.

Στο Πάρκο Γουδή, πραγματοποιήθηκε συναυλία μαθη-
τών και καθηγητών του Δημοτικού Ωδείου Ζωγράφου με 
ροκ κρουστά, σύνολα κιθαριστών και άλλων εγχόρδων, 
και ορχήστρα 19 μπουζουκιών.

Στο Υπαίθριο Δημοτικό Θέατρο, παρουσιάστηκε η πα-
ράσταση «12 λόγοι για την Μνήμη».
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[Ζωγράφου ]

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΑΛΑΙΩΝ ΖΩΓΡΑΦΙΩΤΩΝ
Μια ξεχωριστή βραδιά πριν το καλοκαίρι

Ο πρόεδρος του Συνδέσμου Παλαιών Ζωγραφιωτών Δημήτρης 
Μπίστικας απευθύνει χαιρετισμό.

Η εκδότρια της «Ε» Γεωργία Ζαπαντιώτη ανάμεσα στον νυν αντιδήμαρχο Τεχνικών 
Υπηρεσιών Ζωγράφου Κώστα Πίτσιο (αριστερά) και τον τέως αντιδήμαρχο Γιάννη Βούρτση.

Οι μουσικοί Νίκος Μάλλιος (τραγούδι, μπουζούκι), Τόνια 
Λιώτου (τραγούδι) και Γιώργος Μπεσίρης (κιθάρα).

Η χορωδία των Παλαιών Ζωγραφιωτών. Η αντιδήμαρχος Πρόνοιας και Αλληλεγγύης 
Ράνια Νενεδάκη (3η δεξιά).

Η εκδότρια της «Ε» Γεωργία Ζαπαντιώτη με τον 
επικεφαλής της μείζονος δημοτικής αντιπολίτευσης 

Θόδωρο Μετικαρίδη.

Η καρδιά του Ζωγράφου χτύπησε δυνα-
τά το Σάββατο 8 Ιουνίου στη Βίλα Παυλίνα, 
όπου ο Σύνδεσμος Παλαιών Ζωγραφιωτών 
διοργάνωσε έναν αξέχαστο αποχαιρετιστή-
ριο χορό ενόψει του καλοκαιριού. Η προ-
σέλευση, με πλήθος κόσμου να κατακλύζει 
τον χώρο, δημιούργησε μια ατμόσφαιρα γε-
μάτη ενθουσιασμό και νοσταλγία.

Ο πρόεδρος του Συνδέσμου, Δημήτρης 
Μπίτσικας, και το Δ.Σ. είχαν ετοιμάσει μια 
βραδιά που θα μείνει χαραγμένη στη μνή-
μη των συμμετεχόντων ως μια υπενθύμι-
ση των δεσμών που ενώνουν τους Ζωγρα-
φιώτες. Οι μελωδίες της Τόνιας Λιώτη και 
του Νίκου Μάλλιου στο μπουζούκι, μαζί με 
τους ήχους της κιθάρας του Γιώργου Μπε-

σίρη, ξεσήκωσαν τους παρευρισκό-
μενους, οι οποίοι απήλαυσαν τις συ-
γκεκριμένες στιγμές.

Τη βραδιά τίμησαν μεταξύ άλλων, με 
την παρουσία τους ο περιφερειακός 
σύμβουλος Θοδωρής Κουτσογιαννό-
πουλος, ο πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου Μπάμπης Κρανιώτης, οι 
αντιδήμαρχοι Κώστας Πίτσιος, Ράνια 
Νενεδάκη, οι δημοτικοί σύμβουλοι 
Θόδωρος Μετικαρίδης και Αναστα-
σία Μπότου, καθώς και πλήθος επώ-
νυμων Ζωγραφιωτών, όπως οι τέως 
αντιδήμαρχοι Γιάννης Βούρτσης, 
Δήμος Μπουλούκος και Ευάγγελος 
Τζανής, ο πρόεδρος του Συλλόγου 
«Ιλισός» Βασίλης Παπαϊωάννου κα-
θώς και ο πρόεδρος της Δημ.Τ.Ο. Ν.Δ. 
Αναστάσιος Τανταρούδας.
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ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΑ ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ

Λένα Μαντά: «Το σπίτι δίπλα στο ποτάμι»

Το εξώφυλλο του Βιβλίου.Η συγγραφέας Λένα Μαντά κατά την παρουσίαση του βιβλίου της
 στο «Θέμα». Στο βάθος, η  ιδιοκτήτρια του βιβλιοπωλείου Θεώνη Μωραΐτη.

Η εκπαιδευτικός Ματίνα Μωραΐτη προλογίζει τη συγγραφέα.

Το νέο μυθιστόρημα της Λένας Μαντά «Το σπίτι δίπλα 
στο ποτάμι: η νέα γενιά», παρουσίασαν το βιβλιοπωλείο «Το 
Θέμα» στο Παγκράτι (Φιλολάου 62) και οι εκδόσεις Ψυχογιός 
στις 24 Μαΐου. Τη συγγραφέα προλόγισε, ενώπιον του κοι-
νού, η εκπαιδευτικός Ματίνα Μωραΐτη.

Η κυρία Μωραΐτη αναφέρθηκε στη συνέχεια της ιστορίας 
που ξεκίνησε με το πρώτο βιβλίο «Το σπίτι δίπλα στο ποτά-
μι», το οποίο αγαπήθηκε από χιλιάδες αναγνώστες. Τόνισε 
την ικανότητα της Λένας Μαντά να δημιουργεί συγκινητικές 
και πολυδιάστατες ιστορίες.

Το νέο μυθιστόρημα, «Το σπίτι δίπλα στο ποτάμι: η νέα γε-
νιά», συνεχίζει την ιστορία είκοσι χρόνια μετά τα γεγονότα 
του πρώτου βιβλίου. Το σπίτι δίπλα στο ποτάμι παραμένει το 
κεντρικό σημείο αναφοράς για τις πέντε γυναίκες της οικο-

γένειας, οι οποίες αντιμετω-
πίζουν νέες προκλήσεις και 
δοκιμασίες. Η Θεοδώρα και 
οι πέντε κόρες της, μαζί με 
τα παιδιά τους, προσπαθούν 
να μείνουν ενωμένες και να 
αντιμετωπίσουν τις δυσκο-
λίες της ζωής, ενώ το ποτάμι 
κυλάει αμέτοχο στις χαρές και 
τις λύπες τους.

Η Λένα Μαντά, κατά τη δι-
άρκεια της παρουσίασης, μί-
λησε για την έμπνευσή της και 
τη διαδικασία συγγραφής του 
νέου βιβλίου. 

Αναφέρθηκε στις δυσκολίες που αντιμετώπισε κατά τη 
δημιουργία των νέων χαρακτήρων και την εξέλιξη της 
ιστορίας, καθώς και στη σημασία της οικογένειας και της 
ενότητας που διαπνέει το έργο της.

Το κοινό είχε την ευκαιρία να θέσει ερωτήσεις στη 
συγγραφέα και να συζητήσει μαζί της για το βιβλίο και 
τη λογοτεχνία γενικότερα. Η εκδήλωση ολοκληρώθη-
κε με την υπογραφή αντιτύπων από τη Λένα Μαντά, η 
οποία ευχαρίστησε θερμά τους παρευρισκόμενους για 
την υποστήριξή τους.

Το νέο μυθιστόρημα της Λένας Μαντά «Το σπίτι δίπλα 
στο ποτάμι: η νέα γενιά» είναι διαθέσιμο στα βιβλιοπω-
λεία «Το Θέμα» και αναμένεται να αγαπηθεί εξίσου από 
το αναγνωστικό κοινό, όπως και το πρώτο βιβλίο της σει-
ράς.
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[Καισαριανή - Ιστορία]

ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΕ ΕΝΑΝ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΙΩΤΗ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΗ
Ο χαράκτης και ζωγράφος Πέτρος Αγαζάνης (1922-2005)

Το αναψυκτήριο της Καλοπούλας.

Γράφει η Σοφία 
Τριανταφυλλοπούλου
Association of European 
Journalists
sofiarose1900@gmail.
com

Ο Πέτρος Αγαζάνης γεννήθηκε στο 
Ηράκλειο Κρήτης,  λίγο μετά τη Μικρασιατική 
Καταστροφή. Εκεί κατέφυγε η έγκυος μητέρα 
του με τα άλλα 2 της παιδιά. Ο πατέρας χάθη-
κε μέσα στην αναταραχή, αλλά  μέσω όμως 
των  αναζητήσεων του Ελληνικού Ερυθρού 
Σταυρού η οικογένεια ενώθηκε μετά από 8 
μήνες και κατέληξαν στη Νέα Φιλαδέλφεια, 
όπου ζούσαν με μεγάλες δυσκολίες όπως 
όλοι οι μικρασιάτες.

Οι γονείς του πέθαναν από ασιτία την περί-
οδο της κατοχής.

Γνώρισε και παντρεύτηκε την Αναστασία 
(Ηώ) το γένος Σαρρή, μικρασιάτισα κι εκεί-
νη,  που ζούσε με τους δικούς της στην Και-
σαριανή. Απέκτησαν δύο παιδιά το Σταύρο και 
την Μαλβίνα.

Οι επιδεξιότητά του στα χέρια και οι ικα-
νότητές του,  τον οδήγησαν να ασχοληθεί με 
την χαρακτική και τη ζωγραφική. Για 30 και 
πλέον χρόνια είχε δικό του μαγαζί στο κέντρο 
της Αθήνας, αναπτύσσοντας τον τομέα δρα-
στηριοτήτων του σε μεταλλικά εξαρτήματα 
αγκράφες για ζώνες, στόμια για τσάντες και 
ενδεικτικές πινακίδες σε γραφεία και ξενο-
δοχεία.

Αυτό όμως που του έδινε μεγάλη χαρά ήταν 
η ενασχόλησή του με τη ζωγραφική. Δούλευε 
λαδομπογιά και τα πρώτα χρόνια έφτιαχνε 
μόνος του τα τελάρα με το μουσαμά. Τα έργα 
του, τα δούλευε τον ελεύθερο χρόνο χωρίς 

Κατοχή. Ο Πέτρος στο υπαίθριο μαγαζί 
του. Την εποχή εκείνη, πελάτες του ήταν 

κυρίως Γερμανοί που του ζητούσαν να τους 
χαράξει στα δαχτυλίδια τους τον Παρθενώνα.

Με τη σύντροφο της ζωής του, Ηώ. O γιος του Σταύρος, στην οδό 
Κοιμήσεως Θεοτόκου, πίσω του η οδός Νέας 
Εφέσου. Στη γωνία η ποτοποιϊα του Βλαντή.

(1959) Ο Σταύρος στην πλατεία Παναγίτσας. Πίσω 
του η οδός Εθν. Μακαρίου (διακρίνεται η ανοιχτή πόρτα 
του καφενείου του Καραφά). Ενδιαφέρον εχουν τα 
κατάφυτα παρτέρια (γι αυτό και την πλατεία την έλεγαν 
«περιβολάκια»). Στο μεγάλο στρογγυλό παρτέρι, ο κηπουρός 
του Δήμου έχει κλαδέψει τα φυτά με τέτοιο τρόπο ώστε να 
σχηματίζονται οι λέξεις «ΔΗΜΟΣ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ»!

ποτέ να ενδιαφερθεί να τα αξιοποιήσει οικονομικά. Οι πίνακες 
που βρίσκονται στην κατοχή των κληρονόμων του ξεπερνούν 
τους 150.

Είναι χαρακτηριστικά τα στάδια που ακολούθησε ακουσί-
ως στην ζωγραφική του πορεία. Ξεκίνησε με σκούρα έργα, 

αντιγραφές μεγάλων ρώσων 
ζωγράφων, πέρασε σε πιο 
ζωντανά χρώματα αποτυπώ-
νοντας στιγμές και εικόνες 
τοπίων και ατόμων από την 
καθημερινότητα και τα τε-
λευταία του χρόνια άρχισε να 
παράγει έργα θολών και αφη-
ρημένων εικόνων.

Η αδυναμία των οικονο-
μικών πόρων και το ότι δεν 

Σκηνή άλλης εποχής «ο παγωτατζής», από την χρωστήρα
 του Πέτρου Αγαζάνη.

ακολούθησε συγκεκριμένη ζωγραφική τε-
χνοτροπία, στέρησαν ίσως ένα μεγάλο αυ-
τοδίδακτο ταλέντο από μεγάλες εικαστικές 
επιτυχίες.

Ευτύχησε να δει τα παιδιά του να προοδεύ-
ουν και να χαρεί τα εγγόνια του.

Έφυγε από τη ζωή το 2005 σε ηλικία 83 
ετών.
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[Βύρωνας]

Ο Νίκος Χαρδαλιάς επιστρέφει στον Αθηναϊκό

«1st Byron School Fest»
Νέος πολιτιστικός θεσμός

Η πλατεία Εθνικής Αντίστασης 
(πρώην Ταπητουργείου) σείστηκε 
από νεανική ενέργεια και μουσικό 
ταλέντο την Κυριακή 16 Ιουνίου, 
καθώς φιλοξένησε το 1st Byron 
School Fest που συνδιοργάνω-
σαν ο Δήμος Βύρωνα και η Ένωση 
Γονέων Βύρωνα.

Μαθητικά μουσικά και χορωδι-
ακά σύνολα των Δημοτικών, Γυ-
μνασίων και Λυκείων της πόλης, 

ξεδίπλωσαν τις μουσικές τους 
ικανότητες, παρουσιάζοντας ένα 
μοναδικό μουσικό ταξίδι από την 
παράδοση στο σήμερα. Ρεμπέτι-
κα, ροκ, έντεχνα και παραδοσιακά 
ακούσματα ενθουσίασαν το κοινό.

Το 1st Byron School Fest ήρθε 
για να μείνει, δίνοντας βήμα στους 
νέους καλλιτέχνες της πόλης μας 
και αποδεικνύοντας ότι ο Βύρω-
νας χορεύει στους ρυθμούς της 
νεανικής δημιουργίας!

Έχουν περάσει 14 χρόνια από τότε 
που ο Αθηναϊκός κατάφερε να κερδί-
σει την προσοχή της μπασκετικής κοι-
νότητας. Πρώτα με την κατάκτηση του 
Ευρωπαϊκού Κυπέλλου (Eurocup) και 
στη συνέχεια με την είσοδό του στο βι-

βλίο των ρεκόρ Γκίνες ως η ομάδα με τις 
περισσότερες συνεχόμενες νίκες. Όλα 
αυτά έγιναν υπό την άτυπη ηγεσία του 
τότε δημάρχου Βύρωνα Νίκου Χαρδα-
λιά, νυν περιφερειάρχη Αττικής.

Η ομάδα του Βύρωνα επιστρέφει δυ-

ναμικά στην Α1 κατηγορία 
γυναικών με στόχο να δι-
εκδικήσει πρωταθλήματα 
και τίτλους. Κατάφερε να 
εξασφαλίσει την παραμονή 
της στην κατηγορία μέσω 
wild card, καταβάλλοντας 
το ποσό των 50.000€ στην 
Ελληνική Ομοσπονδία 
Καλαθοσφαίρισης (ΕΟΚ). 
Παράλληλα, η ομάδα έκα-
νε μία σημαντική κίνηση, 
αποκτώντας την παίκτρια 
της WNBA Τζέσικα Σέ-
παρντ με κόστος 200.000€.

Ο Αθηναϊκός δεν θα 
μπορούσε να συγκεντρώ-
σει αυτά τα ποσά χωρίς 
την υποστήριξη του περι-
φερειάρχη Αττικής Νίκου 
Χαρδαλιά. Ο κ. Χαρδαλιάς 

δεν θα αναλάβει διοικητική θέση στην 
ομάδα, όπως και δεν το έκανε στο πα-
ρελθόν, αλλά παίζει καθοριστικό ρόλο 
στις εξελίξεις.

Όπως ανέφερε σε σχετικό ρεπορτάζ 
το ebasket.gr, χωρίς την παρέμβασή 

του, η ομάδα δεν θα είχε καταφέρει να 
αποκτήσει σημαντικές παίκτριες, όπως η 
Εβίνα Σταμάτη, η Ζωή Κορρέ, η Τζοάνα 
Ταμπάκου, η Νεφέλη Στούπα, η Κατερί-
να Μαρίνη και η Αγγελική Βιντσιλαίου. 
Επίσης, δεν θα είχε αναλάβει την καθο-
δήγηση της ομάδας ο Παναγιώτης Γου-
γκουτούδης.

Ο νέος προπονητής του Αθηναϊκού δι-
ατηρεί προσωπική σχέση με τον περιφε-
ρειάρχη και αποτελεί δική του επιλογή, 
προσφέροντας σημαντική ενίσχυση στην 
ομάδα. Η Κατερίνα Σωτηρίου, η οποία 
μόλις αποχώρησε από την ενεργό δρά-
ση, επιστρέφει σε διοικητικό πόστο και 
θα βρει γνώριμα πρόσωπα στο κλειστό 
της Εργάνης.

Ο Νίκος Χαρδαλιάς είχε αποχωρήσει 
από το γυναικείο μπάσκετ όταν ο τότε 
πρόεδρος της ΕΟΚ, Γιώργος Βασιλα-
κόπουλος, αρνήθηκε να επιτρέψει στη 
Μέλνικ να αγωνιστεί ως Ελληνίδα στον 
Αθηναϊκό, παρόλο που αυτό είχε επι-
τραπεί στο παρελθόν όταν έπαιζε στον 
Αστέρα Εξαρχείων, ενώ ο αδερφός της 
αγωνιζόταν κανονικά ως Έλληνας.

ΔΙΟΡΘΩΣΗ: Αναδημοσιεύουμε τις παρατηρήσεις της συλλογικότητας «Ενάργεια» σε σχέση με ρεπορτάζ που δημοσιεύθηκε  στο φύλλο Μαΐου 2024, της «Ε»: Στο φύλλο 
112 της εφημερίδα σας, στο άρθρο σχετικά με τα εγκαίνια του Πάρκου Κατερίνας Κουγιά, κάνατε αναφορά στην συλλογικότητα «Βύρωνας και τριγύρω» όμως, η αλήθεια 
είναι ότι η διενέργεια της αυτοψίας πραγματοποιήθηκε από την «Ενάργεια» (και δημοσιοποιήθηκε από την ιστοσελίδα της, «Βύρωνας, η πόλη μας») και τα όσα γράψατε 
στο άρθρο σας είναι αποτέλεσμα των διαπιστώσεων της «Ενάργειας» και όχι της Κίνησης Πολιτών «Βύρωνας και τριγύρω».
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 ΤΕΤ. 19 - ΠΕΜ. 20 ΙΟΥΝΙΟΥ 2 ταινίες
«Ευχή» του Βιρασάνθορν Κρις Μπακ
«ΔέκαΜικροί Νέγροι» του Τζορτζ Πόλοκ
 ΠΑΡ. 21 - ΣΑΒ. 22 - ΚΥΡ. 23 ΙΟΥΝΙΟΥ
«Poor Things» του Γιώργου Λάνθιμου
 ΔΕΥ. 24 - ΤΡΙ. 25 ΙΟΥΝΙΟΥ
«Οι Κρουντς 2: Nέα Eποχή» του Joel Crawford
 ΤΕΤ. 26 - ΠΕΜ. 27 ΙΟΥΝΙΟΥ
«Ο Τελευταίος Αυτοκράτορας» του Μπερ. Μπερτολούτσι
 ΠΑΡ. 28 - ΣΑΒ. 29 - ΚΥΡ. 30 ΙΟΥΝΙΟΥ
«Η Γη της Επαγγελίας» του Νικολάι Αρσέλ
 ΔΕΥ. 1 - ΤΡΙ. 2 ΙΟΥΛΙΟΥ
«Τραγούδα!» του Γκαρθ Τζένινγκς
 ΤΕΤ. 3 - ΠΕΜ. 4 ΙΟΥΛΙΟΥ
«Τσάιναταουν» (Chinatown) του Ρομάν Πολάνσκι
 ΠΑΡ. 5 - ΣΑΒ. 6 - ΚΥΡ. 7 ΙΟΥΛΙΟΥ
«Μυστήριο στη Βενετία» του Κένεθ Μπράνα
 ΔΕΥ. 8 - ΤΡΙ. 9 ΙΟΥΛΙΟΥ
«Τα Κακά Παιδιά» του Πιέρ Πέριφελ
 ΤΕΤ. 10 - ΠΕΜ. 11 ΙΟΥΛΙΟΥ
«Τσάι στη Σαχάρα» του Μπερνάρντο Μπερτολούτσι
 ΠΑΡ. 12 - ΣΑΒ. 13 - ΚΥΡ. 14 ΙΟΥΛΙΟΥ
«Οι Δολοφόνοι του Ανθισμένου Φεγγαριού»
του Μάρτιν Σκορσέζε
 ΔΕΥ. 15 - ΤΡΙ. 16 ΙΟΥΛΙΟΥ
«Γάτες στο Μουσείο» του Βασίλι Ροβένσκι
 ΤΕΤ. 17 - ΠΕΜ. 18 ΙΟΥΛΙΟΥ
«Weekend» του Ζαν Λικ Γκοντάρ
 ΠΑΡ. 19 - ΣΑΒ. 20 - ΚΥΡ. 21 ΙΟΥΛΙΟΥ
«Στη Φωτιά» του Τραν Αν Χουνγκ
 ΔΕΥ. 22 - ΤΡΙ. 23 ΙΟΥΛΙΟΥ
«3000 νύχτες» της Mai Masri
 ΤΕΤ. 24 - ΠΕΜ. 25 ΙΟΥΛΙΟΥ
«Όλα Πάνε Καλά» του Ζαν Λικ Γκοντάρ
 ΠΑΡ. 26 - ΣΑΒ. 27 - ΚΥΡ. 28 ΙΟΥΛΙΟΥ
«Εισιτήριο για τον Παράδεισο» του Ολ Πάρκερ
 ΔΕΥ. 29 - ΤΡΙ. 30 ΙΟΥΛΙΟΥ
«Γάζα» (Gaza) των Γκάρι Κιν - Άντριου ΜακΚόνελ
 ΤΕΤ. 31 ΙΟΥΛΙΟΥ - ΠΕΜ. 1 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ
«Μια Παντρεμένη Γυναίκα» του Ζαν-Λικ Γκοντάρ
 ΠΑΡ. 2 - ΣΑΒ. 3 - ΚΥΡ. 4 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ
«Η Κυρία του Προέδρου» (Bernadette) της Lea Domenach
 ΔΕΥ. 5 - ΤΡΙ. 6 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ
«Ματσούκα» (Machuca) του Αντρές Γουντ
 ΤΕΤ. 7 - ΠΕΜ. 8 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ
«Ψυχώ» (Psycho) του Άλφρεντ Χίτσκοκ
 ΠΑΡ. 9 - ΣΑΒ. 10 - ΚΥΡ. 11 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ
«Υπέροχες Μέρες» (Perfect Days) του Βιμ Βέντερς
 ΔΕΥ. 12 - ΤΡΙ. 13 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ
«Umberto D. Ό, τι μου αρνήθηκαν οι άνθρωποι»
του Βιτόριο Ντε Σίκα
 ΤΕΤ. 14 - ΠΕΜ. 15 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ
«Τα Πουλιά» (The Birds) του Άλφρεντ Χίτσκοκ

 ΠΑΡ. 16 - ΣΑΒ. 17 - ΚΥΡ. 18 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ
«Ξερά Χόρτα» του Νουρί Μπιλγκέ Τσεϊλάν
 ΔΕΥ. 19 - ΤΡΙ. 20 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ
«CRASH» του Ντέιβιντ Κρόνενμπεργκ
 ΤΕΤ. 21 - ΠΕΜ. 22 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ
«Το Κυνήγι του Κλέφτη» του Άλφρεντ Χίτσκοκ
 ΠΑΡ. 23 - ΣΑΒ. 24 - ΚΥΡ. 25 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ
«Υπάρχει Πάντα το Αύριο» της Πάολα Κορτερλέσι
 ΔΕΥ. 26 - ΤΡΙ. 27 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ
«Καλημέρα Γλυκιά Πατρίδα» του Τσενγκίζ Εζκαραμπεκίρ
 ΤΕΤ. 28 - ΠΕΜ. 29 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ
«Σιωπηλός Μάρτυρας» του Άλφρεντ Χίτσκοκ
 ΠΑΡ. 30 - ΣΑΒ. 31 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ - ΚΥΡ. 1 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
«Η Τελευταία Παμπ» του Κεν Λόουτς
 ΔΕΥ. 2 - ΤΡΙ. 3 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
«Στο Στοιχείο τους» (Elemental) του Πίτερ Σον
 ΤΕΤ. 4 - ΠΕΜ. 5 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
«Ο Άνθρωπος Που Γνώριζε Πολλά» του Άλφρεντ Χίτσκοκ
 ΠΑΡ. 6 - ΣΑΒ. 7 - ΚΥΡ. 8 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
«Βρέχει Άντρες» (Iris et les hommes) της Caroline Vignal
 ΔΕΥ. 9 - ΤΡΙ. 10 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
«Μάβκα: Το Ξωτικό του Δάσους»
των Όλεχ Μάλαμουζ, Ολεξάντρα Ρούμπαν, Γέβεν Γέρμακ
 ΤΕΤ. 11 - ΠΕΜ. 12 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
«Ο Indiana Jones και ο Δίσκος του Πεπρωμένου»
του Τζέιμς Μάνγκολντ
 ΠΑΡ. 13 - ΣΑΒ. 14 - ΚΥΡ. 15 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
«Το Κυνήγι των Γειτόνων»
των Φρεντερίκ Φορεστιέ, Αντονέν Φουρλόν

Δευτέρα έως Πέμπτη

Είσοδος ΔΩΡΕΑΝ για όλους
Παρασκευή - Σάββατο - Κυριακή

Γενική είσοδος 5 ευρώ

Cine
ΑΙΟΛΙΑ
ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΘΕΡΙΝΟΣ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ

Φιλαδελφείας & Σολομωνίδου, Καισαριανή,
Τηλ.: 210 7258 233 / facebook: aioliacinema Cine Αιολία

Στη δροσιά
του πάρκου!




